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1) Motivacion

- En las vistas se necesita tener disponibles datos
(almacenados en el nivel de datos) a los que se accede por
medio de la logica de negocio (objetos bean)

- Programacion: con un lenquaje OO

- Persistencia de datos: con BDOO o con BD relacionales

- SI se usan BD relacionales, entonces hay que “mapear”
tuplas relacionales en objetos

- En ese caso, una herramienta de mapeo objeto-relacional
como Hibernate es una buena eleccion



1) Motivacion
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1) Motivacion

3: Bilbo
4: Renteria

Last day: |

HOUSE DESCRIPTION: Gaztetxea
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public class RuralHouse :

public String getDescription() {
return descripticon;




1) Motivacion
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2.1) Introduccion a Hibernate

- Es una herramienta de software libre para realizar
mapeo objeto-relacional (ORM)

- Para la plataforma Java
- Disponible para .NET (NHibernate)
- JBoss Inc. (RedHat) contratd a sus desarrolladores

- Inicialmente no se basoé en estandares para ORM como
EJB (Enterprise Java Beans) o JDO (Java Data
Objects)

- Pero ahora si es compatible con el estandar ORM
llamado JPA (Java Persistence API)

- Ahadiendo la posibilidad de definir los mappings
usando anotaciones JPA en vez de ficheros XML



2.1) Introduccion a Hibernate
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2.2) Arguitectura Hibernate

Application

Persistent Objects

Hibernate

hibernate.cfg.

- XML Mapping

Database

Imagen extraida de: https://docs.jboss.org/hibernate/orm/3.5/reference/es-ES/html/architecture.html

La aplicacion trabaja con objetos persistentes. De la persistencia de
dichos objetos en la BD se encarga Hibernate, utilizando para ello unos
ficheros de configuracion: propiedades y enlaces (mappings) ala BD



2.2) Arquitectura Hibernate (mas detallada)

La aplicacion trabaja con “Transient Objects” y con
“Persistent Objects”

Y utiliza la funcionalidad ofrecida por “Session Factory”,
“Session” y “Transaction”

Transient Objects | Application

Persistent

Objects
SessionFactory

Session Transaction

Imagen extraida de: https://docs.jboss.org/hibernate/orm/3.5/reference/es-ES/html/architecture.html



2.3) Objetos/Clases persistentes...

... y ficheros de configuracion .hbm.xml

- Son objetos de clases Java
- Deben ser Java Beans
- Se llaman POJO = Plain Old Java Objects

- Alos que se les da persistencia en una BD relacional

- La funcionalidad que realiza la persistencia NO SE
ENCUENTRA dentro de dichas clases.

- Se encarga Hibernate utilizando los ficheros de
configuracion .hbm.xml



EJ: Clase persistente y su mapping

<?xml version="1.8"7>
<!DOCTYPE hibernate-mapping PUBLIC "-//Hibernate/Hibernate Mapping DTD 3.8//EN"
"http://hibernate.scurceforge.net/hibernate-mapping-3.8.dtd">
¢!-- Generated 38-noy-2816 23:22:53 by Hibernate Tools 3.4.8.CR1 -->
<hibernate-mapping>

<class name="modelo.dominio. Eventologin” table="EVENTOLOGIN™:

arrE= type

<column name@CID/ El fichero XML de mapeo o
<generator class="assigned” /> :

Jids enlace (mapping)

{property name="descripcion” type="java.lang.S5tring">
<column name="DESCRIPCION™ />

</property>

{property name="fecha” type="jova.util.Date™:
<column name="FECHA" />

</property>

</class>
</hibernate-mapping>
- La clase JAVA

B MySQL 5.7 Command Line Client

mysgl> \ iy
mysigly describe eventologins: pUhllc.CIass EUE”FDLD'IH {
S e private] Longjlid;
_ private SLring descripcion;

private Date fecha;

bigint<{2@>
varchar<2552>
datetime

La tabla de la BD relacional

D omm

i vcoGRIPCION
FECHA

—

[
[




2.4) Asociaciones entre clases
... y ficheros de configuracion .hbm.xml

- Entre clases existen asociaciones

- Uno a uno, Uno a muchos, Muchos a muchos
- Que pueden ser unidireccionales o bidireccionales

- En UML se representan mediante lineas con
cardinalidades y flechas

- En Java se implementan con atributos cuyos tipos son
clases o colecciones (set, list,...)



Ej: Asociacion 1:N

k2xml version="1.8"23
<!DOCTYPE hibernate-mapping PUBLIC "-//Hibernate/Hibernate Mapping DTD 3.8//EN"
"http://hibernate.sourceforge.net/hibernate-mapping-3.@.dtd">
<! -- Generated 38-ngy-2816 23:55:18 by Hibernate Tocls 3.4.8.CR1 -->
<hibernate-mapping>
<class name="modelo.dominio.Usuaric” table="USUARIO">
<id name="nombre” type="jova.lang.5tring">
<column name="NOMBRE"™ />
{generator class="assigned” />
</id>
{property name="password” type="java.lang.String">
<column name="PASSWORD™ />
</property> o .~ Laclase Usuario con
{P’:PE"?';,-' name= t}rpr::- E:.-'F!E= Jjava. Lang.string > su tablaysu
<column name="TIPO" /> .
</property: mapping
</class:

</hibernate-mapping>

muysgl> describe usuwario;:

public class Usuario {
string nombre;
string password;

NOMERE string tipo;

PASSWORD

varchar{255>
varchar{255>
varchar{255>

[ A
[ A
[ A
[ A
[ A




Ej: Asociacion 1:N

<?wml version="1.8"7:
<!DOCTYPE hibernate-mapping PUBLIC "-//Hibernate/Hibernate Mapping DTD 3.8//EN"
"http://hibernate.sourceforge.net/hibernate-mapping-3.8.dtd" >
¢!-- @enerated 3@-ngy-2016 23:55:18 by Hibernate Tools 3.4.8.CR1 -->
<hibernate-mapping>
<class name="modelo.dominio.Eventologin®™ table="EVENTOLOGIN":
<id name="id" type="jova.lang.LlLong":
<column name="ID" />
<generator class="increment" /> .
</id> 1 Usuario —
<property name="descripcion” type="java.lang.S5tring"> Many Evento Login
<column name="DESCRIPCION" />
</property>
<property name="fecha"” type="java.util.Date">
<column name="FECHA"™ /=
</property:
<many-to-one name="usuario. class= modelo.dominic.Usuario fetch="join">
<column name="USUARIO" /=

; -t — >
<property name="Login" type="org.hibernate.type.NumericBooleanType">
scolumn name="LOGIN" />

e broperEy La asociacion 1:N se implementa
</hibernate-mapping> afadiendo a EventoLogin su usuario

mysgl> describe eventologin: public class Eventologin {
private Long id;
private String descripcion;

private Date fecha;
private Usuario usuariu;@
private boolean login;

bigint<2@8>
varchar{255>
datetime
varchar{255>
int<i1>

D
DESCRIPCION
FECHA
USUARIO

[ Y
[ Y
[ Y
[ Y
[ Y



Creacion automatica de los ficheros de
mapping .hbm.xml usando Eclipse

- 2 posibilidades, dependiendo de quée tenemos
Inicialmente: los POJOs o la BD

- A partir de una clase POJO se genera
automaticamente su fichero de mapping .hbm.xml. Y
despues, en tiempo de ejecucion, se crea la tabla en
la BD (configurando bien la propiedad
hibernate.cfg.xml)

- Opciodn “update” en propiedad
"hibernate.hbm2ddl|.auto”
- A partir de las tablas de una BD, se pueden generar

automaticamente los ficheros .hbm.xml y las clases
POJO



2.5) Session Factory...

. . . Y su configuracion en hibernate.cfg.xmi

- Es una factoria para poder obtener sesiones con BDs
concretas.

- Si se trabaja con diferentes BDs hay que definir
diferentes “Session Factory”

- Sirve para configurar conexiones JDBC con la BD

- Se configura en el documento XML siguiente:
hibernate.cfg.xml

- Y se necesita crear una instancia para utilizarla desde un
programa.



Session Factory: se configura en el
fichero hibernate.cfg.xml

Configuracion del Driver y
Fichero hibernate.cfg.xml SGBD, y datos necesarios para
_ | conexiones JDBC
<d¥ml verszion="1.0" encoding="UTF-5"7>

<!DOCTYPE hibernate-configuration PUBLIC "-//Hibernate/Hihernate Configuration DTD 3.0/ /EN"
"http:/ hikhernate.sourceforge . net/hibernate-configuration-3.0.dcd™s
“<hibernate-configuration-
= <gession-factory nsame="re
<property name="hibern&te.connection.driver;class"}cum.mgsql.jdhc.Driver{fperertg}
<property name="hibernate.cannection.p&sswwrd">§gm$5§fprnpert?}
<property name="hibernate.connection.url™sjdboimysgl://1568.227.115.135:35306/eventos</ propertys
<property hame="hikernate. connection. username">root</ properoys
“property hame="hikerndte.diglect"org.hibernate.dialect.My30Lhialect</propercys
<property name="hibernate.connection.pool sizesl</propertys
<property hame="hibkernate. hbmEddl . auto™>update</ propercys
<property name=”hibernate.currenﬁ_session

antexﬁ_class"}thread{fprnperty}
<property name="hikernate. connection. utofommd t"-false</ properti®
<wapping resource="orglhikernateStutoriallfdomain/Event. hbm, el "/ >
</sezzion-factorys

</hibernate-configuration>
=

Activa la gestion de contextos automatica

de Hibernate (ver punto 2.6)

Declarar los ficheros de » » »
mapping entre las clases Opcion habilitada para modificar el esquema

POJO v las tablas de BD de la BD ya existente (o crearlo si no existe)



Session Factory: obtener la instancia
desde un programa

- Se necesita crear una instancia (Singleton) de
Session Factory en tiempo de ejecucion desde un
programa y dejarla accesible comodamente a toda la
aplicacion
- HibernateUtil.getSessionFactory()

public class HibernateUril |
private static final SessionFactory sessionFactory:

“static {
try ¢
d£f Create the SessionFactory from hibernate.cfg.xml
segzionFactory = new Configuration() .configure (new File ("hibernate.cfg.xml®™)) .build3essionFactory():

¥ catch (Throwabhle ex) |
Af Make sure vou log the exception, as it might be swallowed

throw new ExceptionInlnitializerErroriex): EI nombre del fichero de

i configuracion podria ser
“public static SessionFactory getlessionFactory(] 1 d|ferente a h|bernatecfgxm|

;:'eturn sezsionFactory; Sl se mOdlflca ahll



Session Factory: obtener la instancia
desde un programa

En Hibernate 4 se obtiene el “SessionFactory” de otra manera,
ya que buildSessionFactory() ha sido desaprobado

private static SessionFactory sessionFactory;
private static ServiceRegistry serviceRegistry;

public static SessionFactory createSessionFactory() {
Configuration configuration = new Configuration();
configuration.configure();
serviceRegistry = new ServiceRegistryBuilder().applySettings(
configuration.getProperties()).build();
sessionFactory = configuration.buildSessionFactory(serviceRegistry);
return sessionFactory;

}
Pero, a partir de Hibernate 4.3, ServiceRegistryBuilder también esta desaprobado

Configuration configuration = new Configuration().configure();
StandardServiceRegistryBuilder builder = new StandardServiceRegistryBuilder().

applySettings(configuration.getProperties());
SessionFactory factory = configuration.buildSessionFactory(builder.build());

CONCLUSION: consultar en internet segun la versién de Hibernate



2.6) Session / Transaction

- Las transacciones con la BD se realizan esta manera;:

Una sesion org.hibernate.Session permite una unidad de trabajo con la BD.
La sesion comienza con la llamada a getCurrentSession() hecha al “ Session
Factory”. Hibernate asocia dicha sesion al thread actual si se ha definido asi
en hibernate.cfg.xml: <property name="hibernate.current_session_context_class">thread</property>

Al terminar la transaccion (con commit o con rollback), Hibernate desasocia
automaticamente la sesion y la cierra. Otra llamada a getCurrentSession()
obtendra una nueva sesion.

También se puede usar HibernateUtil.getSessionFactory().openSession() para
obtener una sesion, pero después hay que cerrarla: session.close()



Operar con la BD objeto a objeto

- Se pueden recuperar, salvar y borrar objetos pidiéndoselo a
session

- session.get(clase, id)

- session.load(clase, id)

- session.save(objeto)

- session.saveOrUpdate(objeto)
- session.delete(objeto)

- En realidad, ni siquiera se necesita definir una transaccion
para ello:
- HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession().save(objX)

Nota: get devuelve null si el objeto con el id a recuperar no existe en laBD y load devuelve una excepcion
en ese caso; get accede siempre a BD y load no necesariamente



Operar con la BD objeto a objeto: Ejemplos

‘private static Copia createdndStorePrestamo (Socio soc, Copia copia) {
session = HibernateUtil. getSessionFactory().getCurrent3ession():
session.beginTransaction() ;
copia.setSocio(soc);
copia.setEstado ("ocupada™) ;
copia.setFechaPrestamo (new Date()):
session.update (copia); <€ —
session.getTransaction() .commit ()
log.info ("Modificada: "+copia):
return copia;

} Session session =

HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();

L as transacciones session.beginTransaction();

siguen el esquema: /I OPERACIONES con la BD (que componen la transaccion)
session.getTransaction().commit();

‘'private static Reserva createlndStoreReserva(Socio soc, Libro lib) {
session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession()
session.beginTransaction() ;

Reservald reslId = new Reservald(lib.getSignatura(),soc.getNunSociol());
Reserva res = new Reserval():;

res.setldiresld);

res.setLibro(lib)

res.setSocio(soc);

res.setFechaReserva(new Date()):

res.setDisponible ("N") ;

lib.getReservas () .add(res) ;

session.getTransaction() .commit () ;
log.info("Insertada: "+res):
return res;




2.7) Operar con la BD sobre varios
objetos: otras alternativas

- Utilizar HQL (Hibernate Query Language)
- Un lenguaje de interrogacion sobre objetos Hibernate parecido
a SQL
- http://docs.jboss.org/hibernate/core/3.3/reference/en/htmi/queryhqgl.html

- Utilizar Criteria Queries

- Una alternativa a HQL mas orientada a objetos
- http://docs.jboss.org/hibernate/core/3.3/reference/en/html/querycriteria.html




Ejemplo de consulta con HOL

from Libro where signatura = '3’

“public static Libro getlLibro(String sign){

ezaiok = HikbernatelUtil.getSessionFactory() .gecCurrent3ession() ;
segzzaicok.bheginTransaction() :
List<Libro> result = (List<Librorlsession.createQuery ("from Libro where signatura='"+sign+™'™).list():
session.getTransaction () . commit () ;
if (result.isEmptvy ()l )lreturn null;
el=se return (Likbro)l result.get(0):

O bien: select signatura
from Libro where signatura = ‘3’

Iﬁual ﬁue SQL en este caso



Mas ejemplos de preguntas HQL
Extraidas de http:/Awww.cursohibernate.es/

SELECT p FROM FProfesor p WHERE nombre='IZABEL' AHD apel-<:>'ORELLANA'

SELECT AVG{c.horaszs), 3UM(c.horas),  MIN(c.horas)  MAX(c. horas)  COUNT{ “) FROM Ciclo o

SELECT nombre,counti{nombore) FROM Frofesor p GROUP BY nombre HAVWIHG count{nombre)>-1 O0BDER BY counti{nombre)

SELECT c.nombre,c.horas FROM Ciclo o WHERE c.horas - (SELECT AVG{cd. horas) FRIM Cicla o)

https://docs.jboss.org/hibernate/orm/3.5

from Cat as cat left join cat.kittens as kitten with kitten.bodyWeight > 10.0 = /referenceles- -
ES/html/queryhgl.html#queryhgl-joins

SELECT p.nombre.apel, 3IZE{p.correocsElectronicos) FROM Profesor p GROUP BY p.nombre.apel

-SELECT p FROM Profesor p LEFT JOIH FETCH p.correosElectronicos


Moderador
Notas de la presentación
Con FETCH se cargan (de manera EAGER y no LAZY) todos los objetos en el mismo join. 

En el libro: Java Persistence with Hibernate de Manning aparece:

In HQL and JPA QL you can specify that an associated entity instance or a collection
should be eagerly fetched with the FETCH keyword in the FROM clause:
from Item i
left join fetch i.bids
where i.description like '%Foo%'
This query returns all items with a description that contains the string "Foo" and
all their bids collections in a single SQL operation. When executed, it returns a
list of Item instances, with their bids collections fully initialized. This is quite different
if you compare it to the ordered pairs returned by the queries in the previous
section!
The purpose of a fetch join is performance optimization: You use this syntax
only because you want eager initialization of the bids collections in a single SQL
operation:
select i.DESCRIPTION, i.INITIAL_PRICE, ...
b.BID_ID, b.AMOUNT, b.ITEM_ID, b.CREATED_ON
from ITEM i
left outer join BID b on i.ITEM_ID = b.ITEM_ID
where i.DESCRIPTION like '%Foo%'


Ejemplo de consulta con Criteria

List cats = sess.createCriteria(Cat.class)
.add( Restrictions.like("name", "Fritz%") )
.add( Restrictions.between("weight",

minWeight, maxWeight) )
dist();

Pregunta extraida de:
https://docs.jboss.org/hibernate/orm/3.5/reference/es-ES/html/querycriteria.html



2.8.- Aspectos de interés

- Ciclo de vida de los objetos
- Asociaciones
« 1:N, 1:1 y N:M
- Unidireccionales / Bidireccionales
- Valores null en propiedades
- Recuperacion de datos:
- CoOmo => fetch Cuando=> lazy
- Borrado / Actualizacion => cascade
- Responsable actualizar la asociacion
- Inverse="true”



Ciclo de vida de los objetos
._ NEW )[ Transient

save, saveOrlpdate

get, load, find

Persistent ]

update, saveQrlpdate, lock evict, close, clear
garbage
[ Detached




Ciclo de vida de los objetos

Transient

delete

DrU pdate

get, load, find

Persistent

.
-

update, saveOrlUpdate, lock

garbage

private void createAndStoreEventolLogin(Long id, String descripcicn, Date fecha) {
Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

EventolLogin e = new Eventologin():
e.setId(id);
e.setDescripcion(descripcion);
e.setFecha(fecha);
session.save(e);
session.getTransaction().commit();




Ciclo de vida de los objetos

new

Transient

save, saveOrUpdate

.. find
Persistent

evict, close, clear
update, saveOrlpdate, lock ' ’

garbage

private wvoid deleteEventologin(Long id) {

Session session = HibernatelUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
sessicn.beginTransaction();

EventolLogin e= (EventolLogin) session.get(EventolLogin.class,id);
session.delete(e);

session.getansaction().commit();




Asociacion 1:N. Acceso unidireccional:
(EventoLogin=>Usuario)

r select * fv»om eventologin;
mysgl? select * From wusuarios - gin-

1 2016—12-01 11:84:29 |

i egtugiante ! ! i NULL | 2016-12-91 11:84:29 | Pepe
estudiante : ' | 2016-12-91 11:84:29 !

public class Usuario {
String nombre;
String password;
String tipo;

public class Eventologin {
private Long id;
private 5tring descripcion;
) private Date fecha;
£ EventoLogin.hbm.xml &3 private Usuario usuario;

<many-to-one name="usudrio” class="modelo.dominio.Usuario” fetch="join">
<column name="USUARIO" />

T e LT e e
1.[, L [«

w
L e

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

EventolLogin ev=(EventolLogin)session.get(EventolLogin.class, 1L);
System.out.print{"Tipc de usuaric de "+ev.getUsuario().getNombre());
System.out.println(” es "+ev.getUsuario().getTipo());

¢Accederia correctamente a los datos de la BD?

Si + Tipo de usuario de Pepe es estudiante



Asociacion 1:N. ¢ Acceso unidirecc.
Usuario=>EventoLogin ?

eventologin;

+——— +——

i MOMBRE ! PASSUORD !
1 2016—12-01 11:84:29 |

| estudiante ! N | 2916-12-B1 11:04:29 | Pepe
estudiante Po3 | 2016-12-81 11:04:29 !
public class Usuario { public class EventolLogin {
String nombre; private Long id;
String password; private String descripcion;
S5tring tipo; private Date fecha;

private Usuarioc usuarioc;
private boolean login;

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
sessicon.beginTransaction();

Usuaric ul={Usuario)session.get(Usuario.class, "Pepe”);
Set<EventolLogin: leventos = ul.getEventos();

for (EventolLogin ev: lewventos){
System.out.print("Evento de "+ul.getNombre()+" =>");

System.out.println("Id: " + ev.getId() + " Fecha: " + ev.getFecha());

¢Accederia correctamente a los datos de la BD?

No, no hay atributo “eventos” en Usuario => get tos()



Asociacion 1:N. ¢ Acceso unidirecc.
Usuario=>EventoLogin ?

eventologin;

2016-12-A1 11:84:29
2016-12-A1 11:84:29
2016-12-81 11:84:29

estudiante
estudiante

+ +
+ + 1 1
1 1 1 1
1 1 + +
+ + 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
: : : :
+ +
+ +

B
.
B

public class Usuario { public class Eventologin {

S5tring nombre; private Long id;
String password; private 5tring descripcion;
String tipo; private Date fecha;

9 Set<EventolLogin> eventos; private Usuarioc usuarioc;

Unico cambio private boolean login;

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
sessicon.beginTransaction();

Usuaric ul={Usuario)session.get(Usuario.class, "Pepe”);
Set<EventolLogin: leventos = ul.getEventos();

for (EventolLogin ev: lewventos){
System.out.print("Evento de "+ul.getNombre()+" =>");

System.out.println("Id: " + ev.getId() + " Fecha: " + ev.getFecha());

¢Accederia correctamente a los datos de la BD?

No, si no esta definido el MAPPING. Error “nada util” de ejecucion (no de
Exception in thread "main™ java.lang.NullPointerException

(3()[T][)I|Ei(3l()r1) at principal.CrearEventos.main(CrearEventos. java:143)



Asociacion 1:N con Bidireccionalidad
(Usuario<=>EventoLogin)

muysgl> select * from usuario; evento login;

1 2016—12-01 11:84:29 |

i egtugiante ! ! i NULL | 2016-12-91 11:84:29 | Pepe
estudiante : ' | 2016-12-91 11:84:29 !

% Usuario.hbm.aml 2

¢set name="eventos"” table="EVENTOLOGIN" inverse="true" lazy="true":

Lkey: k Nota: cambiado a mano NOMBRE por USUARIO ya
scolumn name="USUARTO™ /> que Hibernate Tools asigna el mismo nombre que
< fkevs ID de USUARIO (que es NOMBRE)
‘ A

<one-to-many class="modelo.dominio.Eventolegin® />
{fset>

¢Accederia correctamente a los datos de la BD?

Evento de Pepe =>Id: 2 Fecha: 2816-12-81 11:41:42.8
Evento de Pepe =>Id: 1 Fecha: 2816-12-81 11:41:42.8




Asociacion 1:1 (basada en claves prim)
(One Usuario <=> One Persona)

public class Persona { public class Usuario {

String nu:rnh’EF'E’Ecna;é- 1D -éStf"i”E nombre;

] Strin assword;
String tfnoj; & Pa==n

: . String tipo;
Usuario L.ISL.IEl’J.I:j.NSEt{EUEHtDLDgin} eventos;
Persona FIE"SI:I"IEI;
ﬂ Persona.hbm.xml 3

I

<one-to-one name="usuagrio” class="modelo.dominio.Usuario”></one-to-one’

ﬂ Usuaria.hbm.xml
<one-to-one name="persona’ class="modelo.dominio.Persona”></one-to-one>
NO HAY QUE ANADIR NADA MAS EN EL MAPPING
En las tablas de la BD NO se afiade ningun atributo/columna nueva: existe una

asociacion 1:1 entre una personay un usuario cuando tienen el mismo valor
para la clave primaria (nombrePersona de Personay nombre de Usuario)

ysgl» select * from usuwario; mysgl> select * from persona;

ASOCIACIO P .
N ] e .




Asociacion 1:1 (basada en claves prim)
(One Usuario <=> One Persona)

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

Usuaric ul = new Usuario();
ul.setNombre("Pepe");
ul.setPassword("125");
ul.setTipo("estudiante”);
Persona pl = new Persona();
pl.setMNombrePersona("Pepe”);
pl.setTfno("9438181682");
pl.setUsuario(ul);
ul.setPersona(pl);
session.save(ul);
ession.save(pl);
session.getTransaction().commit();

mysql) gzelect * from persona;

(K]
L

Acceso Usuario => Persona

Usuaric u2=(Usuaric)session.get(Usuario.class, "Pepe");

System.out.print{u2.getPersona().getNombrePerscna()+"/"); é Pe FIE l,-"5|£|.3 A1Aa1a2

System.out.println{u2.getPersona().getTfno());

Acceso Persona => Usuario

Perscna p2=(Persona)session.get(Persona.class, "Pepe")

System.out.print(p2.getUsuario().getNombre()+"/"); Q PEPEHEEtUdiantE

System.ouwt.println{p2.getUsuario().getTipo());



Asociacion 1:1 (no con claves primarias)
Acceso unidirecc. Usuario=>Persona

Si se quiere que la asociacion (join) se haga entre una clave primariay otra
extranjera: Usuario (c. prim) => Persona (c. ext)

ﬂ Uzuario.hbm.xml 23

<one-to-one name="personal] property mbrePer lass="modelo.dominio.Persona”></one-to-onex

public class Usuario {

La propiedad clave de Persona es ahora Rt String nombre;
; - . . . " s . string password;
codigo, y queremos hacer el join de crin [onoreRETSONaiy  String tipos

Set<EventoLogin: eventos;

usuario.nombre=persona.nombrePersona Usuario usuario; Persona persona;

Los valores de la propiedad “persona” de

Acceso Usuario => Persona Usuario son los de la clave de Usuario
(columna NOMBRE)

* Pepe/9430818102

muysgl»* select * from personas
e ———— T ——— ————————— +

CODIGO NOMBREPERS ONA TFHO

Usuario u2=(Usuario)session.get(Usuaric.class, "Pepe”);
System.out.print{u2.getPersona().getNombrePersona()+"/"
System.out.println{u2.getPersonal).getTfno());

myzqgl>* select * from usunarios;




Asociacién 1:1 (no con claves primarias)
(Acceso Persona => Usuario) => hidirec.

Si se quiere que la asociacion (join) se haga entre una clave primariay otra
extranjera: Persona (c. ext) => Usuario (c. prim)

ﬂ Persona.hbm.xml 3%

<many-to-one name="usuaric” class="modelo.dominio.Usuarie” column="NOMBREPERSONA"
unique="true" not-null="true" insert="false" update="false"/>

<property narrE="ﬁE.'ﬂhf*ePEf*SGnﬁ" E}'pE=”_}'ﬁ'ﬁﬁ. Lang.String” > La propiedad usuario se define como
<column name="NOMEREPERSONA™ /> “many—to—one” con unique:“true”
public class Persena { Puhléiriiasicﬂzf:fiﬂ { (=>“one-to-one”) Los atributos insert
;::iﬁgdifzé’EPE’scna ﬂStr‘:!.ng p.?sswn:id; y upqlate S IEISE |_ndlcan q_ue Ia_
String tfno; String tipo; propiedad usuario es derlvada_\. su
Usuario usuario; Set<Eventologin> eventos; valor se cambia con otra propiedad
Persona persona; mapeada en la misma columna
Acceso Persona => Usuario (nombrePersona)

Persona p2=(Perscna)session.get(Perscna.class, 1);

System.out.print(p2.getUsuaric().getNombre()+"/"); '
System.out.println(p2.getUsuaric().getTipo : PEPEHEStUdlaHtE

: mysgl> zelect = from wsuario;



Moderador
Notas de la presentación
update, insert (optional - defaults to true): specifies that the mapped columns should be included in SQL UPDATE and/or INSERT statements. Setting both to false allows a pure "derived" association whose value is initialized from another property that maps to the same column(s), or by a trigger or other application


Valores null en propiedades

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();

session.beginTransaction(); , ,
public class EventolLogin {

private Long id;
Eventologin ev = new Ewventologin(); private String descripcion;

: -jvate Date fecha;
ev.setlogin(true); s o e
private Usuario usuario;
2V . SEtFEChEE:I"IE'n' DEtEE: :I :I M private boolean login;
ev.setDescripcion(“Nerea haciendo login®);

e eventologin:
session.save(ev);

higint{2@>

: : : D
session.getTransaction().commit(); DESCRIPCION

FECHA
USUARIO

varchar{255>
datetime
varchar{255>
int{ii>

[ R
[ R
[ R
[ R
[ R

¢,Dara error porque a EventoLogin no se le ha asignado usuario?

No, porque no se dice que usuario NO puede ser NULL

ogin;

2816-12-A1 BAA:36:38

+
1
1

+
1
1

+

o mm
o mm

-to-one name="usuario” class=
] name="USUARIO"

modelo.dominio.Usuario” fetch="join



Valores null en propiedades

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();

session.beginTransaction(); , ,
public class EventolLogin {
private Long id;
EventolLogin ev = new Eventologin(); private String descripcion;
: private Date fecha;
ev.setlogin(true); . Lot
private Usuario usuario;
2V . SEtFEChEE:FIE'w' DEtEE: :I :I M private boolean login;

ev.setDescripcion(“Nerea haciendo login®);

. eventologin;
session.save(ev);

higint<{28>
varchar<255»
datetime
varchar<255»
int<11>

session.getTransaction().commit(); I CRIPCION

FECHA
USUARIO

B

e
+
1
1
+
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
+

e T
e T
e T

¢,Daria error si el mapping fuera asi?

£column nawe=”U5u4RIﬂ”|nct-null=”true” /e
</many-to-cne>

<many-to-one name="usuarioc"” class="modelo.dominio.Usuarie” fetch="join">

Si, porque usuario NO puede ser NULL

Exception in thread "main™ org.hibernate.PropertyValueException: not-null property references a null or transient value: modelo.dominio.EventolLogin.usuario
at org.hibernate.engine.Nullability.checkNullability(Nullability. java:lea)

at org.hibernate.event.def.AbstractSaveEventLlistener. performSavedrReplicate(AbstractSaveEventlistener. java:312)



¢Como recupera datos de la BD?

eventologin; mysgql> select =* from usuarios:
e ——— e ———————

+
HOMBRE PASSWORD |
+

2816—-12-81 B1:29:5%3
2816-12-81 B1:29:53

+
]
1

+
]
1
]
1

+

[ R ——
[ R ——
[ R ——

+

Session sessicn = HibernatelUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

EventolLogin ev=(EventolLogin)session.get(EventolLogin.class, 1L);
System.out.println(ev.getUsuario().getTipo());

Hibernate:
select
eventologi® .ID as ID@ 1 _,

eventologi@ .DESCRIPCION as DESCRIPC2 @_1_, En latraza de la consola puede verse
eventologi® .FECHA as FECHAR 1 _, c oo c
eventologi6_.USUARIO as USUARIOB_1_, que ha ejecutado el join de eventologin
eventologi® .LOGIN as LOGIN® 1 , . :

y usuario en el session.get. Por eso ya

usuaricl .NOMBRE as NOMBREL @ _,
tenia todos los datos.

usuaricl _.PASSWORD as PASSNDREl_E_
usuaricl_ .TIPO as TIPO1 @_

¥

from
EVENTOLOGIN ew
inner join

, Se trae con un join la info de “todos” (“uno”) los
USUARIO wsuariol_ . c
on eventologi® .USUARIO=usuariol .NOMBRE usuarios del evento deid 1

where
eventologi® .ID=?

estudiante
<many-to-one nam &= "usuariec” class="modelo.dominio.Usuario” |'Fet-:h="_]'r3ir'.”l>
<column name="UsSUARIO" not-null="trues" /=

</many-to-one:




¢, COmo recupera datos de la BD?

eventologin;

2816—-12-81 B1:297:5%3
2816—-12-81 B81:29:53

+ +
] ]
1 1
+ +
] ]
1 1
] ]
1 1
+ +

[ ——
[ R———

Session session = HibernatelUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

EventoLogin ev=(EventolLogin)sessicon.get(EventolLogin.class, 1L);
System.out.println{ev.getUsuario().getTipo());

eventologi® .DESCRIPCION as DESCRIPCZ @ @
cventologid FECHA s FECHAD 0, En latraza de la consola puede verse
eventologi® .USUARIO as USUARIOE @ , .
eventologi® . LOGIN as LOGING @ _ (]lJEE'

from
EVENTOLOGIN eventologie )

where & Ejecuta esa pregunta select para el get de ev. 1
eventologie .ID=?

Hibernate:

select
usuaric® .NOMBRE as NOMBREL @,
usuaric® .PASSWORD as PASSWORDL @,

usuariod .TIPO as TIPOL 0. Y despueés ejecuta esta select para el
USUARTO usuariod_ e getUsuario().getTipo() del ev. 1
where

usuariod .NoMBRE=? <many-to-one name="usuaric” class="modelo.dominio.Usuario” I'Fetch=”5._=.',._=-:t“I’
estudiante <column name="USUARIO" not-null="true” /=

</many-to-ones: Para cada objeto, se trae la info con “select”

from




¢,Cuando recupera datos de la BD?

2816—-12-81 B1:297:5%3
2816—-12-81 B81:29:53

+
]
1

+
]
1
]
1

+

[ ——
[ R———

Usuario ul=(Usuario)session.get(Usuario.class, "Pepe");
Set<EventoLogin> leventos = ul.getEventos(); Hibernate: \
select

usuario® .NOMBRE as NOMBRELl & _,
usuario® .PASSWORD as PASSWORDL_@_,
usuaric® .TIPO as TIPOL_@_

Se traen los eventos cuando se from
. USUARTIO usuariod

necesitan, esto es, cuando se hace where -

. - . usuaricd .NOMBRE=?
getEventos => estrategia “perezosa N rnate: -

select
eventos@_.USUARIC as USUARIOL_1_,
<set name="eventos" table="EVENTOLOGIN" inverse="true" |[lazy="true'} eventos@_.ID as ID1_,

eventos@_.ID as ID@_ @ _,

{ -'EI- }
ey ) e i eventos@_ . DESCRIPCION as DESCRIPCZ @ @ ,
<column name="USUARIO™ /> eventos@ .FECHA as FECHA® @ ,
S Rey: eventos@_.USUARIO as USUARIOE & _,
<one-to-many class="modelo.dominio.Eventologin” /> . eventos@_.LOGIN as LOGINGE_@_
o oM
sAEERS ) . . . L. L EVENTOLOGIN eventos@_
where

eventos@ L USUARIO=?



Borrado en cascada

myzqgl> select * from usuario; select * From eventologin;

2016—-12-61 B2:58:35
20161261 A2:58:35
2816-12-#1 BZ2:58:=35L

estudiante
estudiante

e A
[FA R ——
[FA R ——

+
1
1

+
1
1
1
1

+

o =

-
{' b i i B

</many-to-one:
Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

EventoLogin ev3=({Eventologin)session.get(EventolLogin.class, 3L);
session.delete(ev3);
¢,Qué hace el delete de ev3

session.getTransaction().commit(); en cascada?
HibernatelUtil.getSessionFactory().close(); :

Borra el evento 3y su usuario
(Nerea)

mysgl> select *# from wswario; select * from eventologin;

=
=
X
=
o
'

2016—12-H1 #3:11:484
2016—12-81 B3:11:48

o ==
ommmm h me
O A ]
o ==

+
1
1

+
1
1

+




Borrado en cascada (viendo la traza)

<many-to-one name="usuaric” cascade="delete" class="modelo.dominio.Usuaric” fetch="select":
<column name="USUARIO" not-null="true" />

</many-to-one:

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();

session.beginTransaction(); Hibernate:

select
Eventologin ev3=(Eventologin)sessicn.get(Eventologin.class, 3L); eventologi® .ID as ID® @ _,
session.delete(ev3); eventologi® .DESCRIPCION as DESCRIPCZ @ @ ,

eventologi® .FECHA as FECHAR 8 _,
eventologi® .USUARIO as USUARIOR & ,
eventologi® .LOGIN as LOGING &

from
EVENTOLOGIN eventologie

where
eventologi® .ID=?

Hibernate:

select
usuario® .NOMERE as NOMBREl_@_,
usuario® .PASSWORD as PASSWORDL @&,
usuaric® .TIPO as TIPOLl_@_

from
USUARIO usuario@

where
usuaric® .MOMBRE=?

Hibernate:
delete
from

EVENTOLOGIN
where

ID=?

Hibernate:

delete
from

USUARIO
where

MNOMBRE=7?

session.getTransaction().commit();
HibernateUtil.getSessionFactory().close();




Borrado en cascada

eventologin;

i
o
o
b
y)
o+
X
m
o
=
E)

myzqgl> select * from usuario;

2016—-12-61 B2:58:35
20161261 A2:58:35
2816-12-#1 BZ2:58:=35L

estudiante
estudiante

e A

[FA R ——
'

[FA R ——

+
1
1

+
1
1
1
1

+

o =

<many-to-one name="usuarie” cascade="delete” class="modelo.dominic.Usuario” fetch="select™:
<column name="USUARIO" not-null="true" /:

</many-to-one:

Session session = HibernatelUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

EventolLogin evl=(EventolLogin)session.get(EventolLogin.class, |IL];
session.delete(evl);

session.getTransaction().commit();

Hibernateltil.getSessionFactory().close(); Sin embargo, el delete de evl

da un error. ¢ Por qué?
Porque al borrar Pepe, quedan
eventos 1y 2 de Pepe

—s Vi . :
Violarestric. integridad Could not execute JDBC batch update

"Cannot delete or update a parent row: a foreign key constraint fails
smart TSavwsc1AEGY



Actualizacion en cascada

<set name="eventos" table="EVENTOLOGIN' inverse="true” lazy="false" fetch="join">

cascade="sgve-update” i

<key>
<coclumn name="USUARIO" /> T=Th . I
</key> 5 Usuano.hbm.xml |
<one-to-many class="modelo.dominio.Eventologin® />
</set>

Session sessicon = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

Usuario ul=({Usuario)session.get(Usuario.class, "Nerea");
EventolLogin ev=new EventolLogin();
ev.setlogin(true);

ev.setFecha(new Date());
ev.setDescripcion(“Nerea haciendo login®);
ev.setUsuario(ul);

Set hs=ul.getEventos();

h=.add(ev);

ul.setEventos(hs); Hibernate:
//session.save(ey); insert

. into
session.update(ul); ﬁ EVENTOLOGTN
session.getTransaction().commit(}; a1y DESCRIPCTON, FECHA, USUARIO, LOGIN, 1D)

(J ? ? ? ?
Ty Ty Ty Ty o0



¢, Quien es responsable de actualizar la
asociacion? (atributo inverse)

| EventoLogin | Usuario
| +id _ L+ eventos +usuario| Tnombre

| +descripcion | +password
| +techa * 1 |+ipo

| Hlogin '

La asociacion UML se implementa afiadiendo 2 atributos (usuario y eventos) en
las clases Java. Ambos atributos permiten acceso bidireccional, pero afiaden
redundancia: hay que afadir el usuario a “usuario” de EventoLogin y el evento a
“eventos” de Usuario

public class EventolLogin {
private Long id;
private String descripcion;
private Date fecha;

, . . 5tring tipo;
private Usuario usuaric; . i
, , Set<Eventologin> ewventos;
private boolean login;

Sin embargo, en la BD Relacional, es eventologin quien almacena el usuario, y no al revés

public class Usuarioc {
String nombre;
String password;

mysgl> select * from usuario; select * from eventologin;
+ +

———— +
i HOMBRE ! PASSWORD !
+

2016-12-01 11:84:29
2016-12-A1 11:84:29 1
2016-12-01 11:84:29

i eztudiante |
i estudiante |
—————————— 4

#omm
’
#omm

1
1
+
1
1
1
1
1
1
+

En el mapping de Hibernate, con inverse=“true”, indicamos el atributo responsable de
actualizar la asociacion en la BD, que deberia ser el atributo “eventos” de la clase Usuario



¢, Quien es responsable de actualizar la
asociacion? (atributo inverse)

select * from eventologin; ysgl» select * from wusuario;

2816-12-A1 16:37:688
2816-12-81 16:37:H8
2816-12-A1 16:37:688

eztudiante
eztudiante

+
1
1

+
1
1
1
1
]
1

+

$ o
$ o
$ ommmm o omm
+ ommmm ==t

Session session = HibernatelUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

: : . : . . Es necesario dar persistenciaen la BD al
Usuario ul=(Usuario)session.get(Usuario.class, "Merea”);

EventolLogin ev=new Eventologin(); nuevo evento creado ev
ev.setlogin(true);
ev.setFecha(new Date())};

Al actualizar usuario ul en la BD, se actualizaen la BD el
evento ev de la asociacion, ya que (inverse=“false”) indica
gue es la clase usuario la responsable” de la actualizacion

ev.setDescripcion("Nerea haciendo
ev.setUsuario(ul);

Set hs=ul.getEventos();
hs.add(ev);
ul.setEventos(hs);
session.save(ev);
session.update(ul);
session.getTransaction().commit();

O
ﬂ Usuario.hbm.xml 33 ﬁ

<set name="eventos" table="EVENTOLOGIN" |inverse="false'| lazy="false" fetch="join">
<Key>
<column name="USUARTO" />

select = from eventologins

USUARIO

2816-12-81 16:38:46
2816-12-81 16:38:46
2816—12-81 16:38:46
28016-12-81 16:38:46

+
[
1

+
[
[
1
[l
[
[l
[
1

4+

- =-
- ———
- ———

inverse="“false” =>
EventoLogin NO actualiza la
asociacion (sino Usuario)

to-many ClﬁSS=”MGdELG.dﬂmiﬁiﬂ.EUEﬁtﬂLdEkﬁ" />

A



¢, Quien es responsable de actualizar la
asociacion? (atributo inverse)

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

Usuario ul=(Usuario)session.get(Usuario.class, "Merea"); -

. = Hibernate:
EventolLogin ev=new Eventologin(); insert
ev.setlogin(true); inte
ev.setFecha{new Date()); EVENTOLOGIN

+D F . " haciendo login®); (DESCRIPCION, FECHA, USUARIO, LOGIN, ID)
EV.ze ESCP:!.Fl-Cl-DHI: erea haciendoc log H values
ev.setUsuario(ul); (2, 2, 2, 2, 2)
Set hs=ul.getEventos(); Hibernate:
hs.add(ex)s upda::‘EMTOLDGIM
ul.setEventos(hs); et
session.save(ev); USUARTO=?

session.update(ul)} where
session.getTransaction().commit(); ID=?

NOTA: el UPDATE es INNECESARIO. Actualizar la propiedad “eventos” de “Usuario” consiste en
actualizar la columna “USUARIO” de “EVENTOLOGIN”, pero es inutil ya que es exactamente lo que se
hace al guardar la propiedad “usuario” de “EventoLogin”

Usuaric.hbm.xml 52 EventoLogin.hbm.xml |

<set name="eventos"” table="EVENTOLOGIN" inverse="false" @ <class name="modelo.dominio.Eventologin® table="EVENTOLOGIN">

£keys ! ! < , —
v <many-to-one name="wsygrio" class="modelo.dominio.Usuario™ f

<column name="USUARIO" />

</key> — <column name= >
—
</many-to-one>

<one-to-many class="modelo.dominioc.Eventologin®™ />
</set>




¢, Quien es responsable de actualizar la
asociacion? (atributo inverse)

select * from eventologin; ysgl» select * from usuario;
________ +_—_—_—_—_—

HOMBRE PASSYORD

2816-12-A1 16:37:688
2816-12-81 16:37:H8
2816-12-A1 16:37:688

eztudiante
eztudiante

HULL

e ==
e ==

+
1
1

+
1
1
1
1

+

$ommmm— e
$ ommmm o om=

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction(); . - :
El cédigo es el mismo: se guarda el evento y se
Usuario ul={Usuario)session.get({Usuario.class, "lp®= actualiza el usuario
Eventologin ev=new Eventologin();
ev.setlogin(true);
ev.setFecha(new Date());
ev.setDescripcion(“Nerea haciendo 1
ev.setUsuario(ul);
Set hs=ul.getEventos();
hs.add{ev);
ul.setEventos(hs);
session.save(ev);
ession.update(ul);
session.getTransaction().commit();

g Usuario.hbmaaml 22

Pero en latraza se ve que para update(ul) no
"y; se lanza sentencia SQL alguna (ya que no es
responsable de actualizar el evento ev)

Hibernate:
insert
into
EVENTOLOGIN
{DES[RIF‘[IDN, FECHA, USUARIO, LOGIN, ID:I
values
(?, 2, 7, 2, 1)

or ]

inue*se=“true”|la:y= false” fetch="join">

(K]

<set name="eventos" table="EVENTOLOGIN"
<key>
~ <column name="USUARIO" /> Si inverse=“true” => EventoLogin
SOREYT e L .. . siactualizala asociacién (no
<one-to-many class="modelo.dominio.Eventologin” />

</sets Usuario)




¢, Quien es responsable de actualizar la
asociacion? (inverse="true” en MANY)

<set name="eventos” table="EVENTOLOGIN" finverse="true"flazy="Ffalse” fetch="join™>

<key:
<column name="USUARIO™ /:
</key:
{one—tolmany class="madeto.dominia.EuenfaLogin’If}
<fsety

Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
session.beginTransaction();

Usuario ul=(Usuaric)session.get(Usuario.class, "Nerea");
EventoLogin ev=new EventolLogin();
ev.setlogin(true);

ev.setFecha(new Date());
ev.setDescripcion("Nerea haciendo login™);
ev.setUsuario(ul);

//5et hs=ul.getEventos();
//hs.add(ey);
//ul.setEventos(hs);
session.save(ev);
//session.update(ul);
session.getTransaction().c
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public class Usuaric {
String nombre;
S5tring password;
String tipo;
Set<Eventologin> ewventos;
Perscna perscnaj
Set<Maquina> maquinas;

public class Maquina {

int codigo;

5tring nombreMaquina;
Set<Usuario» usuarios;

g\

1:N

| 1 o

E . .
YL . £zt name="usuagrios" table="USUARIO" inverse="false” lazy="true":>
PMaquina.hbrm.xml f s

<key:>
<column name="CODIGO" />
</key>
<one-to-many class="modelo.dominio.Usuario”™ />

</set>
_ <set name="maguinas” table="MAQUINA" inverse="false" lazy="trues":
[% Usuano.hbm.xml ckeys
<column name="NOMBRE"™ />
</key:
<one-to-many class="modelo.dominic.Maguina” /=
</set>




Asociacion N:M
(Many Usuario — Many Persona)

public class Usuaric {
String nombre;
String password;
string tipo; public class Maquina {
Set<Eventologin: eventos; N. M int codigo;

Persona persona; String nombreMaquina;
Set<Maquinaz maquiﬂaS;H Set<Usuario> usuarios;
Hay que poner inverse:“true”_ en ysql> describe maguina;
uno v solo uno de los dos atributos TField

CODIGO
NOMBREMAGUINA

int<11>
varchar<255>

#omm o omm
#omm o=

+
1
]

+
1
]
1
1

+

Maguina.hbm.xml &3

<set name="usuagrios" table="MAQUINAUSUARIO" inverse="false"

<key:
<column name="CODIGO" not-null="true"/>
T . W | vey
<many-to-many class="modelo.dominio.Usuario™> e e e e e e Fo— r—————
<column name="NOMBRE" not-null="true" /> varchar(255> i :
Py ST — L M : :
{___,.EE‘_:"}””” FoTmAny # Usuario.hbmaml Bl O e —— b

<set name="moguinas” table="MAQUINAUSUARIO" inverse="true" laz

<key>
<column name="NOMBRE™ not-null="true" /> —_—— —_
</key> H i i
—_— — —
- e Vet =T o =" =1 ' 1 ar
<many -to-many clai; mﬂd:Lﬂ.dﬂmlﬁlﬂL“ﬁqulﬁq > NOMBRE ' varchap¢255) ! '
<column name="CODIG0" not-null="true"™ /: PASSWORD | varchar<255%> 1 i
1 1 1
R T — i varchar(255> | i
</many-to-many> el J rarenarhewss e e

</sets
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Session session = HibernateUtil.getSessionFactory().getCurrentSession();
sessicn.beginTransaction();

Usuaric ul = new Usuaric();
ul.setNombre("Pepe”); ysgly select * from wsuwario;
ul.setPassword("125"); ———
ul.setTipo("estudiante");  EEESI0G I
Usuario u2 = new Usuario();
ul.setMombre("Nerea™);
ul.setPassword("125");
u2.setTipo("estudiante™);

estudiante
estudiante

e )
e )

Magquina ml = new Magquina();
ml.setCodigo(1);
ml.setMNombreMaquina("Casa");
Maquina m2 = new Maquina();
m2.setCodiga(2);
m2.setNombreMaguina (" Trabaje™);

+

[F I T

_______________ mysgl> select * from maguinausuario;

Set<Maquina®* sm=new HashSet<Magquinax();
smeadd(ml); R
sm.add(m2};

Set<Usuario» su=new HashSet<Usuario:();
su.add{ul);
su.add({u2);

cario cuando <set name="maguinas" table="MAQUIMNAUSUARIO" inverse="true"™ EN Usuaric.hbm.xml
necesario cuando <set name="maguinas" table="MAQUIMNAUSUARIO" inwverse="true" EN Usuario.hbm.xml

fful.setMaquinas(sm);
J/u2.setMaquinas(sm);
ml.setUsuarios(su);

n2.setUsuarios(su); Hay que hacer maquina.setUsuarios(usuarios) y no
ijjzﬂjj:jzﬁﬂ;;j usuario.setMaquiljas(maquinas)_. Con inverse=“true” €en
f-:f-?ﬁ:-z:xg:é;f el atributo “maquinas” de usuario, es la clase “Maquina”

.getTransaction().commit(); QUIEN actualiza la asociacion

LA
[31]
(]
LA
=
Q
=



Referenclas

- http://www.hibernate.org/

- http://courses.coreserviets.com/Course-
Materials/hibernate.html

- Las siguientes en castellano:
- http://www.cursohibernate.es/

- https://docs.|boss.org/hibernate/orm/3.6/reference/
es-ES/pdf/hibernate reference.pdf

- https://www.slideshare.net/Emmerson_Miranda/
hibernate-32-short-manual-9367150
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